
Minden este megjelenő üggetlen poliikai napan 

Fehér holló 
volt a boldog békeidőkben az a je- 

les középiskolai tanuló, aki vala- 
mely nagylelkü és önzetlen alapitó 
jóvoltából az iskolai ösztöndij ju- 
talmában részesült. Ehnultak azok 
a szép idők, amikor a szülők és ta- 
nulók anyagi helyzete nem is szo- 
rult rá nagyon ezekre a kitüntetés- 
számba menő jutalmakra, ezek leg 
feljebb csak további kitünő tanu- 
lásra és még dicséretesebb szorga- 
lomra ösztönözték a diákokat Ma 
már, sajnos, odáig jutotiunk a ki- 
sebbségi iskolák és egyházak agyon 
terhelt, válságos gazdasági helyze- 
lében, hogy ritka fehér hollónak 
tekinthetjük azt a tanulót, aki szü- 

lei szegénysége, mostoha anyagi kö 
rülményei miatt ösztöndij nélkül 
tudja elvégezni középiskolai tanul- 
mányait. 

Szomoru képet nyujtolt erről a 
pedagógiai válságról régi, nagyhirü 
katholikus gimnáziumunknak tisz: 
teletreméltó, komoly patrónusa, a 
piaristák rendfőnöke, aki az uj is- 
kolai év küszöbén megható szavak- 
kal festette le előttünk a kisebbségi 
iskolák fenyegető válságát. Ez a 
kép sötét és vészterhes, alig dereng 
rajla vigasztaló, enyhe sugár, mely 
a jövőbe vetett reményre világithat 
na A kisebbségi egyházak gazda- 
sági helyzete aggasztó, egyre ked- 
vezőtlenebb, az iskolák sorsa felett 

fekete hollók röpködnek, jelezve a 
szomoru vég kezdetét. A tanulók- 
nak mintegy kilencven százaléka 
csak ugy végezheti el tanulmányait, 
ha a kisebbségi kulturalap legmesz 
szebbmenő támogatásában része- 
sülhet Tandijmentességet, konvik: 
tusi ingyen elélmezést, ingyen tan- 
könyveket és más segitségeket kell 
kiutalniok a kisebbségi középisko- 
lásoknak s még igy is évről-évre 
egyre fogy a gimnáziumi tanulók 
száma. Mert még igy se birják az el 

szegényedett kisebbségi szülők kö- 

zépiskolába járatni a gyermekeiket. 
Mert az egyházi és iskotlai támoga- 
táson kivül még sok mindenre van 

szüksége a szegény középiskolai 
tanulónak: elsősorban tisztességes 

lakásra és ruházatra, iskolai sze- 

rekre és sok minden mellékes ki: 

adásra. Nem is szólva a nélkülöz- 

hetetlen kulturális kiadásokról és 

szellemi szórakozásokról, amikhez 

a tanulással agyongyötört diák szin 

tén igényt tarthat. 
Az állam hivatása, hogy polgárai 

kulturális érdekeit szemelőtt tartsa 

s kötelessége a kisebbségi egyná- 
zak és iskolák támogatása, nivón 

tartása is, mert ez nemcsak tanügyi 
letérdek, hanem nagyfontosságu 

országos közügy, amit sürgősen or- 
osolni kell. 

(g. á.) 

Szered 

Massaryk: „"Fegy 

Cluj-Kolozsvár, I933. Augusztus 28. 

veresen is 

ellentállnak az érdekelt államok 
minden erőszakos reviziós- 

kisérletnekő 
A csehszlovák el nök szerint nem örök- 

életüek a békeszerződések sem 

LONDON. Massaryk csehszlovák 
köztársasági elnök nyilatkozott a 
„News Cronicle" címü angol lap- 
nak a négyhatalmi egyezményről 
és az ezzel kapcsolatos kérdések- 
ről. Massaryk a nyilatkozat során 
leszögezte, hogy a csehszlovák kor- 
mányt éppen ugy, mint a kisantant 
többi államát és Lengyelországot is 
diplomáciai uton biztositották ar 
ról, hogy a négyhatalmi egyez- 
ményt semmi körülmények között 
nem lehet az érdekelt államok aka- 
rata ellenére végrehajtandó határ- 
revizió megkisérlésére felhasználni. 

Miklóés harceg vezeti az angol 

-Annak idején - mondotta 

Massaryk - a szerződést kölni ki- 
vánó nagyhatalmakat figyelmeztet- 
ték arra, hogy az ilyen tervek ellen 

a kisantant és Lengyelország fegy- 
veres ellentállást tanusitanaa Tu- 

dom, hogy a szerződéseknek nin: 

csenek örökkévaló értékük és hogy 

meg kel vanoztatni. 
azonban mindazokban a kérdések: 

ben, amelyek a területi reviziókra 

vonatkoznak, a legnagyobb óvalos- 

sággal kell eljárnia. 

repülőflotta európai körrepülését 

(London.) A Földközi tengeren 

levő Málta-szigeten állomásozó an- 

gol repülőraj közelebbről európai 
körutra indul. A körutazásnak leg- 

nagyobb érdekessége az, hogy 

a repülőraj romániai lálogatá- 
sát Miklós herceg maga fogja 

vezetni. 

Málta szigete aránylag közel fek- 

Ez a kis angol sziget annyiban bir 
jelentőséggel, hogy itt állomásozik 
az angol birodalom Földközi ten- 

gol légi haderőnek is. 

...........................................
..... 

öallard alapon kezdie meg targyalásait a huzakontereneta 
(London.) Több heti szünetelés 

után tegnap délelőtt harmincegy 
állam képviselőjének jelenlétében 
ujra megnyitották a buzakonferen- 
ciát. A konferencia a kanadai fő- 
biztos palotájában tartja üléseit. 

Az első buzakonferenciát tudva- 
levőleg néhány héttel ezelőtt azért 
függesztették fel, mert 

a tengerentuli gabonatermelő 
államok tulmagas exportkon- 
tingenst követeltek a maguk 
részére s ezzel szemben a dunai 
államoknak csak minimális 
mennyiséget ajánlottak fel szál 

litásra. 
A termelő államok közötti egyenet 
lenséget tetézte a fogyasztó álla- 
mok több sulyos feltétele is. 

A mostani konferencia megnyi- 
tása előtt a mult hét péntekén és 

szombatján előértekezletet tartot- 

tak, amelyen a négy nagy tengeren 
tuli buzatermelő állam részéről azt 

az óhajt nyilvánitották ki, hogy 
a második konferencia tárgyalá: 
sait minél gyorsabb ültemben toly- 

tassák. A konferenciához közelálló 

körök szerint a mostani értekezlet 
szilárd alapokon kezdi meg 

tanácskozásait. 
Általános az a vélemény, hogy a 
mezőgazdasági termékek áresése 
egytormán sulyosan érintette 

ugy a mezőgazdasági, mint az 

ipari államokat és ezért addig 

nem remélhető a kérdés meg- 

oldása, amig az árakban na- 

gyobb javulás nem követke- 

zik be 

és nemzetközi megegyezés nem lé- 

tesül a tenmelés mértéke és a buza 
világpiaci helyzetének javitása te- 
kintetében 

(Lendon.) Murphi, az amerikai 
buza:delegáció vezetője egy ujság- 

iró előtt kijelentette, hogy 
Ititkos terve van arra az esetre, 

egyszer a versaillesi szerződést is 
rurópanak 

I(Prága.) Benes csehszlovák kül( 

szik a Szuezi-csatorna bejáratához 

geri flottája és egyik bázisa az an- 

ügyminiszter a kisantant megbizá- 

sából állitólag olyanértelmü javas- 
latot fog a Népszövetség elé terjesz- 
teni, amelynek értelmében a kisebb 
ségvédelmi szerződések érvényüket 
vesztenék, vagy legalább is azokat 

bizonytalan időre felfüggesztenék. 

Ugyanezen forrás szerint Benes azt 
is javasolni logja a Népszövetség- 
nek, hogy az észak szászországi 
Lausitzot, amelynek nyolevanezer 

szláv lakosa van, vegyék ki Német- 

ország fennhatósága elől és helyez- 

zék a Népszövetség védelme alá. 

gobana tanácskozás ku- 
darcot vallana. 

Részleteket nem volt hajlandó kö- 

zölni, de annyit elárult, hogy Ame- 
rika ebben az esetben 

dumping áron adná a buzát. 
Reméli azonban, hogy a terv kivi- 
telére nem lesz szükség. 
............ 

MA KEZDTÉK MEG PÁRISBAN 
A II. INTERNACIONÁLÉ KONG- 

RESSZUSÁT 

(Páris.) Ma kezdődött meg Páris- 
ban a II. Internacionálé kongresz- 

szusa nagy érdeklődés mellett. A 
kongresszus utolsó előkészületeinek 
megbeszélése végett előzőleg 

fontos ülést tartott a II. Inter- 
nacionálé végrehajtó bizottsága. 

A bizottsági ülésen Vandervelde, 
volt belga külügyminiszter elnö- 

költ s többek között jelen volhak 

Wels és Stampfer volt német biro- 

dalmi gyülési képviselők, Rensue 

del Grumbach és Bracke írancia ki 

küldöttek, valamint az angol ame- 

rikai, osztrák, csehszlovák és sváj- 

ci szociáldemokrata párt képviselői 
Franciaország azért tekint nagy 

érdeklődéssel a kongresszus elé, 

mert bizonyosra veszik, hogy azonm 

a írancia szocialista párt ketté- 
szakadásáról élénk viták fog- 

nak elhangzani. 

A második Internacionálé mai 

kongresszusának megnyitása után 

már kezdetüket is veszik a francia, 

ha a 

szocialista párt vitái. !



ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓBAN 
Szerdán este 5 és 7 órakor: 

Édesenyám 
(A fájdalmak háza) 
Nangos filmi 

* 

TARSADALMI ÉLET 
(-) Az Erdélyi Kárpát Egylet és az 

Erdélyi Gazdasági Egylet a sepsiszent- 

györgyi kiállitással kapcsolatosan ta- 

nulmányi kirándulást rendez a követ- 

kező programmal: Indulás augusztus 
235-án reggel 5-kor az EKE székháza 

elől. Szováta (fürdés), Parajd, Korond, 

Szejke fürdő. Székelyudvanhely (meg- 

hálás). -- Augusztus 24-én Székely- 

udvarhely és a székely muzeum megte- 

kintése. 11 órakor indulás Homoród- 

fürdő, Szentkeresztbánya, Opálbarlang, 

Csikszereda, Tusnád (meghálás) - 

Augusztus 25-én reggel 6 órakor ki. 
rándulás a Szent-Anna tóhoz. Délután 

5 órakor indulás Málnás fürdőre és on- 
nan Sepsiszentgyörgyre. Augusztus 

26. és 27-én Sepsiszentgyörgy, kiállitás, 

szabadtéri előadás megtekintése 

Augusztus 287án reggel 6 órakor indu- 
lás Brassóba. Délután 1 órakor indulás 
Brassóból, Fogaras, Segesvár, Medgyes, 

Nagyekemező (földgázégés). - Augusz- 

tus 27-én délelőtt indulás Kolozsvárra, 

érkezés este. Jelentkezni lehet az EKE 

irodájában Mátyás király-u. 2., hol bő- 
vebb felvilágositással szolgálnak. Je- 

lentkezési határidő augusztus hó 21. 

Tekézősport 

A szentjánoskuti kettős pályavatási 
versenyek egyéni nyertesei helyezésük- 

nek eldöntése végett augusztus 25-én 

este 9 órakor a Gárdan-pályán jelent- 

keznek rádobásokra. Megjelenéste jogo- 

sultak: Móricz Béla (Matador), Hentz 

Ludovic (Avram Jancu). Dezmereanu 

Dumitru (Avram Jancu), Molnár Lajos 

(Rapid). Unghváry Sándor (Solymi), - 

Szerdán a következő versenyek lesznek: 

Hercules-Turul a Kovács-pályára hir- 
detett vergenye elmarad, szerdán Turul 
Pálma a Weisz-pályán, Favorit-Va- 

sas a Szabó-pályán. Csütörtökön Nap- 

raforgó-Avram Jancu a Szabó-pályán. 

- Az első erdélyi misszionárius 
kibocsátása. Az erdélyi református 
egyházkerület Babos Sándor lel- 
kész külmisszióra való kibocsátá- 
val most először kapcsolódik be az 
előrehaladottabb külföldi egyházak 
téritői munkásságba. Babos Sán- 
dor ünnepélyes kibocsátása az au- 
gusztus 24-én, csütörtökön este 7 
órakor a Magyarucai ref. temp- 
lomban tartandó istentisztelet ke- 
retében történik meg. Az ünnepi is 
tentisztelet alkalmával a kibocsátó 
beszédet és imát dr. Makkai Sán- 
dor püspök fogja tartani, mig Ba- 
bos Sándor prédikálni fog. Az ün- 
nepi alkalomra minden érdeklődőöt 
szeretettel meghiv az erdélyi regor- 
mátus egyházkerület. 
- Szabadszemmel is látható volt 

a gyürüs naplogyatkozás. Bu- 
karestben tegnap reggel 5 óra 30 
perckor a gyürüs napfogyatko- 
zás feltünően látható volt. Néhány 
percig szabadszemmel is lehetett 
látni, 6 óra 25 perckor a Hold a 
Napnak mintegy felét takarta el, 
azután, amint a Nap a láthatár felé 
emelkedett, a napfogyatkozás sza- 
badszemmel ne-- volt látható, csak 
kormos üveggel, mig 7 óra 5 perc- 
kor már csak alig volt látható. 

(Cluj-Kolozsvár.) Szeptember 
15-én megnyilnak az iskolák ka- pui A tanuló ifjuság, na meg a szü lők már most készülnek az iskola- 
szezonra Ebből az alkalomból fel- kerestem a nagymultu kolozsvári katholikus főgimnáziumot. Az igaz gató ugyan távole volt s igy Viseg- rádi kegyesrendi tanár rendfőnök- 
kel hozott össze a véletlen. Mint volt régi tanáromhoz, egész biza- 
lommal tettem fel a kérdéseket: 
- Milyen volt az elmult iskolai 

év és az előjelekből következtetve, 
milyennek igérkezik a mostani? 
Édes fiam szólt a régi bi- 

zalmas hangon 
már a mult évben is a legna- 
gyobb nehézségekkel küzdöt- 

r 

iulyas gazdasági válságyal hüzdenek 
a magyar felehezeti iskolák 

A tanulék kilencvenszáxaléka tandijmentességre vár 

tünk s a megindulni akaró is. 
kolaj év minden eddigi vergő 
désünknek betetézője lesz. 
- Valamikor régen - hisz tud- 

ja, - ritka volt az anyagi támo- 
gatásért folyamodó, mint a fehér 
holló. Ma azonban mindez megvál- 
tozott Régen a jó tanulókra ra kel 
letett tukmálnunk a jutalmakat, 
mig most 
az ifjuság 90 százaléka tandij- 
elengedést, vagy más egyéb 

anyagi segélyt vár. 
Jóllehet, az egyház a megváltozott 
idők megváltozott 
zött ; . 

földi javainak 80 százalékát el- 
vesztette, 

viszonya kö- 

azért akin csak lehet, segitünk. 

APRÓHIRDETÉSEK 
arany és ékszer RECORD beváltés leg- m sabb áron megkezdődött a REcob. ékszerésznél az orák és ékszerek elárualtása. - Disk- xeebórák 167 leitől, diák-karórák 276 lejtől 2 évi jótállással. Diákok nmak í0 árkedvezmény. Ora és ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei i. 

(volt Kossuth Lajos-utca). 

FIGYELEM! Keresse fel a hires 
gneta grafológus (jósnőt), csodá- 

latos tehetségével Bbámulatba ejt 
mindenkit. 
lent, jövőt, vagy bármire kiváncsi. 
Fogad egész nap. Ferenc József-ut 
129. szám. 

HALOÓSZOBA berendezés olf 
csón eladó. Megtekinthető Stírada 
Caragiale (Tompa Mihály-ucca) 
1. lépcső, II. emelet 1. ajtó 8 
AZ ALLOMÁS melleit csinosan 

butorozott szoba azonnal kiadó Str 
Bucovina (voit Munkácsi-ucca) 13. 
ÉPITÉSZEK és háztulajdoneosek 

figyelmébe! Olcsó bádogos munká- 
kálatok Cinezett vasbádogból 
ereszcsatorna komplett felszerelve 
folyóméterenként 50 lej. Fedéltes- 
tén [m.-ként 8 lej Uj fedés lm.- 
ként 130 le Mindenféle ujfajta 
kályha 20 százalékkal olcsóbb, 
mint üzletben Fedélbádogot a leg- 
magasabb áráon veszek. Konyhaedé 
nyeket a legjutányosabban 
Dániel, Postakert, 
KÉT fiatalember 

hat. Érdeklődni 
tészet, Főtér 9 . 
ISKOLÁS leánykákat teljes el- 

látásra felveszek A Marianumhoz 
közel egészséges, csendes, külön tel 
ken. Cim a kiadóban. 
STR. SF. GHEORGHE 36 szám 

(Szilágyi-télep) alatt egy szoba, 
konyha, speiz, betonpincével, és 
gyümölcsössel olcsón eladó. 
KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 

tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó, Str. Bucovina (volt Munkácsi- 
ucca) 13. 

FILDERMANN Bacaui cipőgyár 
sürgősen keres sarokcsiszolót (ab- 
satzglasser). Jelentkezni El-Ka ci- 
pőüzlet, Regele Ferdinand No. 16. 
ELADÓ alig használt fürdőka- 

zán, jégszekrény, boltberendezés, 
boroshordók, üres üvegek, ládák, 
fürdőkád, asztalok, lócák stb. Mun- 
kácsi-ucca 13. 

szállást kap- 
„Ideal" könyvkö- 

í 

Megmond multat, je- 

vállal:: 

járatu kis buotrozott 

vesz és élad jókarban levő hásznált lérfiruhakat. Télik at is Vesz 
Férfi ruházkodási cikkekrői veszek zálogcédulákati! 

TENYÉRBŐL, kártyából multat, 
jelent, jövől mendok 10 lejért. Üz- 
let jómenetelen, ház eladásán, ál- 
lásba julásán segitek. Fellegvári-ut 
128 szám 
ARANYÉRT, ezüstért legtöbbet 

tizet Órakirály. Széchenyi-tér ii. 
GYÖNYÖRÜ háromszobás kom- 

fortós, modern, egészséges lakás a 
központban szeptemmber elsejére ki. 
adó Érdeklődni lehet Mikes Kele- 
menueca 17. Házfelügyelőnél. 
EGY használt, jókarban levő iró- 

gépet jutányos árban veszünk Cim 
a kiadóban 

ELADÓ egy két szoba, konyhás 
külön telken levő tehermentes ház 
Viz és villany bevezelve. Str. Mer- 
cur (Kalauz-ucca) 7. 

Lakásat dijmentesen kiadja: 
„UMICU 

Calsa Victoria 5/a,. 

KIS szoba, konyha cserepe, tég- 
lája, ablak- és ajtókeretei eladók 
Str Maxim Kovács 19. 
ELADÓ, vagy kiadó 3 nagy szo- 

ba, pince, fáskamra, viz és villany 
bevezetve. Eladási ár 220 ezer lej, 
havi bér 1800 lej Érdeklődni Pata- 
uccal... 

KERESEK egy különbejáratu 
(diszkrét) butorozott szobát. Leve- 
leket „Fiatalember" jeligére. 

BODEGA berendéezéssel együtt 
azonnalra, továbbá szoba, konyha 
olcsón kiadó. Zeiler bádogos, Asto- 
ria mellett. 

KÜLÖNBEJÁRATU egészséges 
butorozott szoba egy, esetleg három 
személyre is, továbbá egy különbe- 

szoba viz- 
kagylóval és fürdőszobahasználat- 
tal kertes udvarban kiadó. Regele 
Ferdinand 44., földszint 

KÉRJÜK azon férfit, 
szürke gyenmek barettet (cserszton- 
sapkát) a Ferenc József-uton meg- 
talált, adja le Rudolf-ut 56. sz. alá. 

aki egy 

sajnos, mi magunk is anyagi kimerülés eltőtt állunk 
kétséges, hogy ha továbbra is viszonyok között maradunk, 
fogunk majd segélyezni 
VvValamikor a hivek részéről állandó támogatásban részesült az intézet Ma talán csak nem szünt méeg ez a nemes gesztus - teszem fel a kérdést. 

Bizony az igy volt régen Ma azonban 

inkább nekünk kell segiteni a hiveinken. Hisz oly szegények. Vannak, kiknek a mindennapi 
kenyérre való sem jut. 

Valamikor nem volt ritkaság az e res a templomi perselyben Ma 
azonban még a legapróbb pénzda. rabok is ritkaságszámba megy. 
Ez hát a szomoru igazság. Az el. moudottak, mert az erdélyi ma- 

gyarság egyik legerősebb báslyvájá- 
nak sivár viszonyaira velettek vi- 
lágot. 

D. J. 

Szavanként 1lej 
vastagabb betü. 
vel szaedve 2 lej. 

KERESEK egy freuleint 3 év 
fiugyermekhez. Cim: Dociu-trafik, 
Főposta mellett. 
ELADÓ háló és konyhaberende 

zések és más egyéb butorok Nagy- 
szamos ucca 10. 
KÉET 1 szobás, konyhás lakás 

mellékhelyiségekkei kiadó Str. Tu 
narilor No. 17. 
KERÉSÉK azonnalra egy jó 

mindenest, ki nem nagy fizetésre 
reflektál. Fajk Ödönné, Monostori 

ult 87. szám. 
SZOLIDSÁGBAN közismert ócs. 

karuha üzlet Glück, Főtér 18., ál- 
landóan vesz és elad használt ru- 
hákat. Dus választék télikabátok- 
ban, szmokingruhákat estélyekre 
kölcsönözünk. Hivásra házhoz me- 
gyünk, : 
NYOLCÉVES gyakorilattal fod 

rászsegéd férfi speciális bubihajvá- 
86 munkás szeptember 1-re alkal- 
mazási keres. Kiss Béla Str. Avram 
Jancu, Tárgu-Mures. 
VILLANY ondolálógép, keveset 

használt, nagyon olcsón eladó 
Nurnberger, Turda. 
KIADÓ üzlethelyiség, alkalmas 

irodának is, mögöite egy szobával 
Regele Ferdinand 72. 
JÓKARBAN levő ház, 2 szoba, 2 

konyha eladó. Épülőfélben szoba, 
konyha. Ára 110 ezer lej. Str. Sai 
cilor (Füzfa-ucca) 22. 
TÖBB nagy pincét keresünk sül 

gősen bérbe „Recherche" iroda Iu 
liu Maniu 18. 
ELADÓ ebédiő csillár, antiklám- 

pa, villanyvasaló Alt-Wien teás- 
készlet, festmények, párnák, pap- 
lanok 1.50x5 méter gyapjuszőnyeg. 
Kosztos csészék. Erzsébet-ut 15. 
ELADÓ Szeszák szobrászművés 

„Arany János" szobormüve. Meg- 
tekinthető Diversumban, Str. Sa- 
guna. 

250.000 lejjel betársulnék renta- 
bilis vállalatbaa Pénzbiztosítás 
mellett" jeligére kérek ajánlatot a 
kiadóba. : 

RÁDIÓ / lámpás Z hálózati, 
2500 eladó. Minerva nyomda. 
EGYEDÜLÁLLÓ nő magános 

urhoz házvezetőnőnek elmenne 
Cim a kiadóban. 

miből 

l



Még csak ez hiányzott! 

ét templam közelében a helváros szívéhen vad 
orniákat rendeznek napnal is az éljel lányai 
és iskolás nyermekekve is vadásznak 

(Cluj-Kolozsoár.) Meg kel! 
döbbeni azon a képen, amit ide 
lefestek, Meg kell döbbenni azok- 
nak, akik tanui és hosszu hóna- 
pok óta figyelik azt a vadul per- 
gő filmet, ami megszégyeniti azt 
a témát is, amelyet a perverz iz- 
lésü publikum részére a kanális- 
ból szoktak meriteni és filmre 
löccsenteni Fölháboritó dolgok- 
ról van szó és szeretnénk azt 
hinni, hogy a hatóság alantas kö- 
zegeinek „bizonyos dolgokról 
vagy nincs tudomása, vagy ha 
van, elnéznek jelenségek felett, 
vagy pedig nem alkalmazzák a 
közbiztonság alapvető igéjét, 
hogy „rendnek muszáj lenni. 

FERTŐ A VÁROS SZIVÉBEN 
Ha amiről alább irunk, a város 

valamelyik perifériáján történne, 
talán fel sem háborodnánk any 
nyira. Talán nem is emelnénk 
fel szavunkat sem élesen, de je- 
len esetben a belváros olyan he- 
lyéről, forgalmas uccáiról és ke- 
rületéről van szó, amely a város 
kellős lelkében van. 
A lJókai uccáról és az Egye- 
tem uccáról és környékéről 
van szó az eselek kapcsán 
Arról a két uccáról, amely 
ben ott pan a görög katholi- 
kus és a piarista templom, 
de ezeken az uccákon opán- 
dorol fel a tanuló gyermekek 
és ifjuság serege a kathoikus 
és református elemibe, a két 

gimnáziumba 
az egyetemre a város nyugati ré- 
széből 

A BORDEÉLYSZÁLLÓK 
UCCAI SZALONJA 

Amióta az egészségügyi mi 
niszter a belügyminiszterrel kar- 
öltve megszüntette a nyilvános 
házakat, ezeknek tulajdonosai 
butorozott szoba és koszt abona 
adása mellett megtartották „lá- 
nyaikat" Addig, mig a nyilvá- 
nósházak meg voltak, ennek al- 
kalmazottjai bájuk minden va- 
rázsával", ügyességükkel és más 
apróbb technikai „fogásokkal 
az ugynevezett szalonban hódi- 
tották meg rövidlejáratu időre, 
kiszemelt oragjukat A szalon: 
ban tartották me ismerkedési 
estélyeiket a tönlérek, ott tán- 
coltak csábitó mozdulatokkal és 
toalettjeikkel az obligát vak zon- 
gorista erotikus tangói mellett. 
Most azonban, amióta nyilvános 
ház nincs, 

a szalon és vamp-jai az uc- 
cára rendezkedtek be. Itt ri- 
szálják magukat az iittas 
pagy józan palik előtt. Itt 

....... 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
lon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
kay jekbtbegvár Főtér 7. 

e
 

kinálják „jöjjön remek em- 
ber" üzleti készségüket. Egy 
szóval a szalon az uccára 

került. 
Mindenütt, ahol eddig 

intézmény volt 
KÉI TEMPLOM KÖZE- 

LÉBEN 
De az, ami a Buza-ucca kör- 

nyékén a Jókai- és Egyetem- 
uccának azon részén történik, 
ahol ez az erotikai nevezetességü 
ucca torkollik, az minden jóizlést 
megszégyenit és belerug a leg- 
primitivebb erkölecsi érzésbe is. 

ilyen 

és fan perfid módon, hogy 
m a csodálkozás a torkok- 
ban. Szemtanui voltunk annak, 
hogy a lányok egynémelyike be- 
csalja az iskolásgyereket a Buza- 
uccába. 
- Gyere csak szép kis 

mutatok neked valamit. 
fiu, 

Végig jártam életemben egy 
pár világvárost és igen sok nagy 
várost, á soha egyetlen város- 
ban nem láttam még, hogy a vá- 
ros szivében, templomok, egye- 
tem és iskolák közelében és ezek 
belvárosi utvonalain, a forgalom 
szivében legyenek bordélyházak, 
vagy perdita-tanyák. Nincs más 
mód, ezt a környék is követeli, 
sőt deputációba készülnek a 
rendőrhatóság fejéhez és 

ki kell takaritani a belváros 
minden részét, a Buza-uccá- 
tól kezdve egészen a Hosszu- 

uccáig. 
Igazán sem az itt lakóknak, 
sem a városnak, sem a rendőr- 
ségnek nem érdeke, hogy 

(Prága) Bradács csehszlovák 
hadügyminiszter tegnap meghivta 
a sajtó képviselőit éjszakai kör- 
repülésre Prága fölött, hogy szemé 
lyesen győződjenek meg arról, 

milyen könnyen lehetne el- 
pusztitani Prágát néhány re- 

pülőbombával. 
A körrepülés után a hadügymi- 

niszter kijelentette, hogy Csehszlo- 
vákiában nem évi 105, hanem 500 

ség 
letartóztatta Alfandri Dezsől, a 
berlini magyar kampóskeresz- 

tes párt vezérét. 

Ugyanis a Buza-ucca több házá- 
ban tanyázó „hölgyek' már 
nemcsak alkonyatban kez- 
dik meg a fogás miüoeleteit, 
de már a kora délutáni, de 
néha már a déli órákban is 

vadászgatnak. 
A legszemérmetlenebb stilus- 

ban és módon 
az iskolásgyermekekre is ki- 
petik hálójukat. Ne tessék 
tépedésbe esni, nem a felnőtt 
VVIII. gimnázista lurkók- 
ra, hanem a 10-14 évpes 

fiucskákra is. 

Hitványan és szemérmetlenül... 
- Van pénzed. mucuskám 

és cipelik magukkal, magukhoz 
ezeket a serdületlen naiv tacskó- 
kat. (Egy orvos barátommal be- 
széltem minap és megdöbbentő 
adatokat sorolt fel 10-12 éves 
gyermekek „szerzett nemi be- 
tegségeiről.) 

Ki kell takaritani a balvárost ezektől 
a büntanyáktól 

a páros szivében orgiát üljön 
a kéjtőzsde, megfertőzzenek 
tesfileg és lelkileg is iskolás 
gyermekekel, felboritsák a 
fizikai és erkölcsi csendjét 
olyan környéknek is, ahol 
két templom orgonája, oltára 
és papjai az ellenkezőjét hir- 
detik mindannak, ami ezen a 

környéken történik. 
Hisszük, hogy a hatóság gyor- 

san és erélyesen intézkedik és a 
leányszállók tulajdonosait záros 
határidő alatt kötelezi arra, hogy 
lakásaikat más célra használják. 
Akinek pedig a szerelmi főbérlő 
körül ez nem telszik. az menjen 
a külváros egyik eldugott uccá- 
jába és ott nyisson üzletet (z.) 

"Háborus veszély esetén Csehszlovákia csak 
önmagára számithat" - mondotta 
a csehszlovák hadügyminiszter 

millió koronát kell a repülés ügyé- 
nek fejlesztésére forditania, mivel 

komoly veszély esetén Cseh- 
szlovákia csak önmagára szá- 
mithat, mert senki sem fog 

jönni. hogy megvédelmezze. 
Ami Csehszlovákia szomszédsá- 

gában történik, nem adhat okot 
arra a feltevésre, hogy az ország- 

nak nincs szüksége fegyverke- 
zésre. 

letartóztatták a berlini magyar 
kampőskeresztesek sikkasztó 

vezérét 

(Berlin.) Nagy feltünést keltett a) aki Berlinben közismert volt tar- 
német fővárosban, hogy a rendőr-ka, aranysujtásoktól roskadó 

„führeri" egyennruhájáról Alfandri 
tizszobás irodahelyiséget bé 
relt a német fővárosban és ál- 
landóan hotrányos jelenetek 

a rendőrségen, amely a 

Közben 

mofonlemezek. 

közölt mustrálla ki jelent 
kező tagjelöltek közül a nem 

egészen fajtiszta árjákat. 
Hadvezérnek képzelte magát, 

diktátori parancsokat osztogatott 

s akik nem engedelmeskedtek 
neki, 

letartóztatással fenyegette meg 
őket. 

A magyar kampóskeresztes ve- 
zérnek költséges passziói voltak, 
lakásán politikai estélyeket adott. 
A berlini magyar kampóskereszte- 
sek egy idő óta titokban megfi- 
gyelték vezérüket, majd 

rovancsolást tartoltak a párt 
kasszában, ahol nagyobb 

hiányt taláitak. 
Kérdőre vonták Alfandrit, aki 

nem tudott elszámolni a pártva- 
gyonnal, ezért hivei feljelentették 

kampós- 
keresztes vezért letartóztatta. 

Kolozsvári kis notesz 

1. 

Csak ugy jutott apriori az eszembe. 
Magyarországon az idénre intézménye- 

sen biztositották azt, hogy a gazda ga- 

bonában is fizetheti adóját és adóhát- 

ralékát. Brávó! Méltóztassanak csak 

nálunk is egész bátran utánozni. De ne 

egészen igy! Ne igy, kasztrendszer sze- 

rint, mint a konoerziót. 

2. 

Ötletesebben. Például tessen, kérem 

szépen megengedni, hogy a csizmadia 

csizmában, a textiles szöpetben pagy 

pászonban, az übeges üvpegben (különö- 

sen antiszemilta füntelések idejében 

praktikus), a papirkereskedő papirban, 

az ujságiró cikkekben (milyen ragyogó 

cikkek jönnének holmi kis panamis- 

tákról) és, hogy ne mondjam topább, 

minden szakma készitményeiben gube- 

rálhassa le a közterheket. Tessék el- 

hinni, hogy egy csapásra vpége lenne 

minden gazdasági nyomoruságnak A 

fás fát, a pék kenyeret. a füszeres 
háztartási apróságokat adna A kőmü. 

bes renobálná a pakolathaullatott köz- 

épületeket A tanitó órákat adna a 

politikusok egynémelyikének. a ter- 

melő szecskát azoknak, akiknek a csere 

adózás korábban nem julolt eszébe. 
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Tessék elhinni és ne méltóztassék ha- 

ragudni: tanifásra is. szecskára is szük- 

sége pan szerény. de ninótlan közéle- 

tünkben egynehány élen állónak. (?) 
zzz 

METALLUX 
mindent tisztit! 

RÁDIóÓ 
SZERDA. augusztus 23. 

-Bucuresti. 13.10: Könnyü zene 14. 

Gramofon. 18: Rádiózenekar. 19.15 
Hangverseny. 20.20: Román zene 21 

Hangverseny. 21.45: Fuvolahangver- 

22. 15: Csellóhangverseny. 

Budapest 11: 1. Magyar népmcse 2 

A nepköltészet gyöngyei (ielolvasás) 

gramofonlemezek 13.05: Gra- 

14350 Hollay Béla éne- 

kel és Rejtő Gábor gordonkázik. 16.30 

A rvádió diákfélórája 17: „A kolozsvári 

magyar szintársulat operdelőadásai 100 

év előtt". 18: Berend szalonzenekar. 19.: 

Az Evezős Európa-bajnokság tréningje. 

Helyszini közvetités. 19.30: Komlóssy 

Emma magyar nótákat énekel. 20.30.: 
„Pusztai csárdák". Irta zalai Szajay 
László, felolvagsa Fejér József dr. 21: 
A Budapesti Hangverseny Zenekar - 
22.50: Dohnányi Ernő zongorázik. 23.55. 

Veres Lajos cigányzenekara, 

Pál énekszámaival. 1 

Kalmár 
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MAGYAR SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 
Kedden este fél 9-kor: Csoda a hegyek 

között. (Molnár Ferenc legujabb, a 
világon még sehol elő nem adott 4 
felvonásos legendájának premierje. 
Helyárak: 30. 20 és 10 lej Miuden 
pótdijjal együtt) 

Szerdán este fél 9-kor: Csoda a hegyek 
között. (Ujdonság 2-odszor.) 

Csütörtökön este fél 94kor: Timosa, a 
cár katonája. (Ujdonság 3-adszor.) 

Pénteken este fél 9-kor: Bródy Tamás, 
Boskovits Sándor és Rónai Antal 3 

zongorás jazz-hangversenye. Telje- 

sen uj müsor. (Helyárak: 30, 20 
10 lej.) 

Szombat este fél 9-kor: A kék lámpás. 
(Operettujdonság először! A buda- 

pesti Király Szinház óriási sikerü 

100-szor adott ragyogó operettje. 

Világsiker! Helyárak: 30. 20 és 10 

lej minden pótdijjal együtt.) 
Vasárnap délelőtt t1-kor: Guül baba. 

(Operett-előadás. Helyárak: 20, 15 

és 10 lej minden mellékdijjal egyutt.) 

Vasárnap délután fél 6-kor: A kék lám 
pás. (Operettujdonság 2-odszor.) 

Vasárnap este fél 9-kor: Kadétszerelem. 

(Az idei évad elragadó, kedves. bom 

basikerü operettujdonsága. Hely- 

árak: 30. 20 és 10 lej) 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőtől, Premierr Az ifjuság bünei. 

Főszerepben. Maria Solveg, Bern- 
hard Götzke, Walter Jankuhn. 

Csütörtöktől: Schönbrunni álom. Fősze- 

repben Eggerth Márta, Henmann 

Thimig. Verebes Ernő. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Hétfőn, kedden 5 és ? órakor: Én, vagy 

Ő. Hangos kalandor Harry Piel film 
sláger. 

.................... 

- Széngázzal mérgezie meg 
öreg férjét egy fiatalasszony. Bor- 
zalmas férjgyilkosság tetteseit lep- 
lezte le vasárnap a kalocsai ügyész 
ség. Tavalyelőtt októberben tör- 
tént, hogy Juhász Rida István 56 
éves jómódu gazdát holtan talál- 
ták Zara pusztán levő pincéjé- 
ben. Néhány nappal ezelőtt névte- 
len feljelentés érkezett az ügyesz- 
séghez arról, hogy Juhász Rida fia 
tal felesége, Vatga István 20 éves 
kocsissal és ennek anyjával tette 
el férjét láb alól, Mindhármat elő- 
állitották az ügyészségre és kide- 
rült, hogy özvegy Vargáné itaná- 
csára leitatták Juhász Ridát, majd 
bezárták a pincébe, ahol széndiok- 
sziddal megmérgezték Az ügyész- 
ség a gyilkosokat letartóztatta. 

Az Állami Osztálysorsjatak V-ik osztalyán 
1933. augusztus 30-tól - oktéber §- 

SZINHAZ és MOZ! 
Negyvenharom fokos láz 
gyötör hónapok óta 
egy aradi urissszonyt 

(Arad.) A tudományos meg- 
állapitások szerint a 40 fokon 
felüli láz a katasztrófa közeledé- 
sét, a 42 és 43 fokos láz pedig a 
biztos halált jelenti. De nincsen 
szabály kivétel nélkül. Azonban 
a kivételek közt is legnagyobb 
ritkaságnak számit az az érde- 
kes eset, amelynek szinhelye 
Arad. 
Ugyanis az ottani Hal-tér 16. 

számu házban iakó Stolnik Im- 
réné aradi uriasszony láza estén- 
ként oly magasra lelszökken, 
hogy a hőmérő képtelen lépést 
tartani a lázzal. 
A láz tulemelkedik a legma- 
gasabb fokon, a 43-as jelző- 
vonalon is. De mindezeknél 
még különösebb, hogy ez az 
állapot hat hónap óía állan- 

dóan tart. 
Ez év március közepétől Stol- 

nik Imréné állandó orvosi ellen- 
őrzés alatt áll. Az asszony rend- 
szerint 37 és fél, 37 háromne- 
gyed fok lázzal ébred fel. A hő- 
mérséklet egyre jobban emelke- 
dik. Délután már a 39 fokot ha- 
ladja tul, 

este pedig a higany nem- 

csak eléri, hanem tulhaladja 
a 43 fokot. 

Szinte példa nélkül való, hogy 
a beteg hat hónap ota egyetlen 
pillanatra sem volt láztalan. Hő- 
mérséklete állandóan 37 fok fe- 
lett vibrált. Félév óta igyekezr- 
nek az orvosok megállapitani a 
különös láz okát, mert hiszen 
Stolnik Imrénének a lázon kivül 
semmi komolyabb szervi baja 
sincs .. Vagy legalább is idáig 
nem sikerült megállapitani a láz 
eredetét. 

.............a.... 

Gyilkosságoban való bünrészes- 
séggel vádolja Hitler kanceollárt 

Starhemberg herceg 
(Belgrád.) Starhemberg herceg, 

az osztrák „Heimwehr" vezetője 
szenzációs cikket irt a belgrádi 
Vreme legujabb számába A cikk 
cime: 

„Vádat emelek az egész világ 
előtt" és a herceg hevesen tá- 
madja benne a mai Német. 

országot. 

Starhemberg 

„piszkos büncselekmények so- 
rozatának" nevezi a nemzeti 
szociálisták ausztriai tevékeny- 

ségét 
s kijelenti, hogy ezekért a csele- 
kedetekért 

a felelősség nemcsak az osz- 
trák nemzeti szociálistákat, 

hanem a mai német kormányt is 

terhelik Többek 
irja: 

- Magát Hitler kancellárt vá. 
dolom meg azzal, hogy része 
volt Liserbeek heimwebrtag 
meggyilkolásában és más gyil- 

kosságokban, 
Egyáltalában nem vagyok büszke 
arra, hogy Hitler osztrák szárma- 
zásu, sőt 
szégyenkezem szülőföldem el- 

fajult fia miatt, 
aki hatalmával visszaélve, keresz- 
teshadjáratot visel az ellen az or- 
szág ellen, ahol született s amely- 
nek németségét köszönheti, 

Hitler a nacionalizmus ürügye 
alatt a bolsevizmus karjaiba 
és vallásháboruba kergeti a 

német népet. 

között ezeket 

Világpremier a Magyar Szinházban: 
Molnár Ferenc: Csoda a hegyek közt 

(Cluj-Kolozevár.) A szinészek 
társulata kivételesen gazdag mü- 
sort állitott össze Ennek a válto- 
zatos és gazdag müsornak is leg- 
érdekesebb darabja az, amely ma, 
kedden este kerük bemutató elő- 
adásra. Kedden este pontban 
kilenckor mutatja be 

fél] 
a szinház 

Molnár Ferenc legujabb szinmü- 
vét, amelyet eddig a világon még 
sehol sem adtak elő, a Csoda a 
hegyek közt"et. 
A Csoda a hegyek közt Molnár 

Ferenc legutolsó szinmüve, amely- 
ben talán minden eddigi darabját 
fölálmulta A Csoda a hegyek 

I 

ak huzásal: 
igl 

! 
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MHAx orvosi tudomány rejtélye 
/ 

közt mély emberi, meggyőző me. 
séjét Molnár a világ legnagyobb 
drámairóihoz méltó mesteri kézze 
dolgozta föl és aikolta meg belőle 
az emberi szenvedés és az isteni 
igazságszolgáltatás egyik legfeled. 
hetetlenebb dokumeniumát 
A csoda a hegyek köz-et a 

szinház kedden és szerdán este 
mutatja be. Tekintve a rendkivülj 
érdeklődést és azt a körülményt 
hogy az egységes helyárak mellett 
az kap jobb jegyet ugyanazért a 
pénzért, aki előbb váltja meg je. 
gyét, ajánlatos jegyekről elővétel. 
ben gondoskodni. 

Helyárak: 30, 20 és 10 leji A 
földszinten minden jegy 30 lej, az 
erkélyen és a páholyban minden 
ülés 20 lej, állóhely 10 lej Ezek- 
ben az árakban minden pótdij 
bennefoglaltatik. 
... 

VIGYAÁZAT MAZOLVAI! A kávé. 
házi terrasz rácsozata, a füszerkeres 
kedés pultja, az ablak félfa, a város- 
háza erkélykorlátja, a ligeti pad, 
őnagysága szája. tehát három szó 
val: minden, amihez érsz, be van 
mázolva. Sine ina et studio, megálla- 
pithatjuk, hogy bizonyos idő óta kü. 
lönleges mázolási láz dühöng és sze 
di áldozatai; Kolozsváron Az ibo 

piszkosfehér lyántuli szinektől a 

előtti szinárnyalatokig. minden 
mozditható és mozdithatatlan valami 
ujrafestve képviselterni magát éle 
tünkben. És ráadásul nemrég egyik 
zseniális fiziko-kémikusunk ujólag 
bebizonyitotta. hogy a szinek hall 
hatók és a hangok láthatók is. Hát 
ez nagyszerü Ragyogó és csodás. 
Mert igaza van.. De, aki mégsem 
hiszi el, győzödjön csak meg sze. 
mélyesen azokról a „hallható" sui- 
nekről és „látható" hangokról, ame- 
lyeket - tegyük fel - egy Érissen 
mázolt erkélyt megérintő egyén fa 
kaszt nyilvánosságra. (b.) 

-Tüzvész pusztitott két magyar 
faluban Somogysárd községben 
az elmult napon kigyulladt az 
egyik gazda istállója A tüz per 
cek alatt továbbterjedt, ugyhogy rő 
vid idő alatt a falu középső része 
teljesen lángokban állott. Mire a ki 
szállott tüzoltók a lángokat lokali 
zálták, már 9 lakóház és 15 gaz- 
dasági épület égett hamuvá. Zsebe 
háza közös szérüskertjében Hor- 
váth Lajos egybehordott gabonája 
kigyulladt és néhány perc mulva 
valamennyi gabonaosztag lángok 
ban állott. A kár óriási, 
= Lelőtte leányát egy apa a 

strand miatt. Egy Budweis Éliás 
nevü prágai lakatos megtiltotta 
leányának, hogy a strandon fü 
rödjön A leány és az apa közőt! 
veszekedés támadt amelynek s0 
rán Éliás egy revolverlővéssel 
agyonlőtte leányát, azután ön 
gyilkosságot követett el. 

Erdély és Bánát hivatalos főelérusitója: 

Banca Iliescu S. A. C lui A Román Állami Osztálysorsjáték főelárusitója: 

Kereskedelmi Hiteli 
Kolozsvár, Piata "aiii 20. Erdély legnagyobb o 

"uj- 

a 

ntézet R. T. 
sztálysorsjáték üzlete. Í 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

talea Regele Ferdinand (volt Fe- 

tal József-ut) 64 -66, balra. 

/ Augusztus 23. Szerda. Róm. 
Naptár ih Fülöp. Prot.Zichaus. Őő- 
ög. Lupu s1 linic. Izr. Eul. 1. 
-- 

NOBEL-DIJ. 

A Oloasta? Leszállitották a Nobel- 

aijat ts. 
- Már erre se nagyon 

yázni 

J BUZA. 
Hlozzánk is megérkezelt az uj, ol- 

csó buza. 

rfélő, hogy mire kenyér lesz belőle, 

régi és drága lesz. 

sziINIGAZGATÓ SZIRAJK 
- Hallolta? A budapesti szinigazga- 

ók sztrajkolnak és nem próbálnak 

Dehogy is nem Próbálnak kiegyez 

a szinészekkel.. 

ALUSI JELENET. 
Szomszéd: Hát neked ki perte igy ösz 

mne a képedel? 

Parasztleány: A Riska ltehénnel akadt 

bajom Fejés közben folyton csapkodot! 

a farkápal. 

Szomszéd: Na és? 

Parasztleány: Erre én egy követ kö- 

töllem a farkára 

SZEMELYES TAPASZTALA.. 
42 elmegyógyintézet főorvosától meg- 

tírdezt a felesége: 
- Ugy-e, drágám, 

érüllei megfogni? 

- Egyáltalában nem, - legyint bu- 

mn a férj - néha csak egy kis ruzs és 

puder kell hozzá 

érdemes pá- 

nehéz lehet egy 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint változó hőmérsék- 
let, felhős, esőre hajló idő vár- 
ható 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr Kohn Piata Unirii (Főtér), Som 
lea Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
1sef-ut), Dr. Cseresznyés Calea Vic 

foriei (Kossuth Lajos-uccaj, Dr. 
agy Árpád Cal. Motilor (Monos- 

ori-ut). 

- A Főld még egészen fiatal: 
330 millió éves. ÁA francia tudomá- 
nyos akadémia legutóbbi ülésén 
Esclangan, a páris csillagvizsgáló 
igazgatója, részlelesen ismertette 
Belot francia tudósnak a Föld élet 
korára vonatkozó számiításait Be- 
lot 330 millió évre becsüli a Föld 
korát, ami viszonylag fiatal kort 
jelent 

- Kettős gyermekrablás Buda- 
pesten. Tegnap Hermann Mihály 

budapesti gyárimunkás jelentette 
a főkapitányságon, hogy feleségé- 
vel együtt beteg rokonukat mentek 

meglátogatni s amikor hazatértek, 
8 éves Mihály nevü fiukat és Huj- 
er József 11 éves nevelt gyerme- 
üket nem találták otthon A szom 
Szédok szerint délután egy 45 év 
körüli férfi járt a házuknál és a 
két gyermeket magával vittee A 
rendőrség a rejtélyes gyermekrab- 
as. ügyben széleskörü nyomozást 
nditott. 

- Kettészelt katona holttest a 
sineken. A tamásdi csendőrség 
Csümegh és Tamásda között a 
szolgálatot teljesitő járőrök a vas- 
ut mentén egy kettészelt katona- 
ruhába öltözött holttestet találtak. 
A tragikus halált halt katonának 
átkutatták zsebeit, de azokban egy 
zsebkendőn kivül semmiféle iga- 
zoló nyomot vagy iratot nem ta- 
láltakk Annyit megállapitottak, 
hogy vagy a 3547 és személyvonat, 
vagy a 368-as számu vegyes vonat 
szelte ketté a szerencsétlen fiatal- 
embert A nagyváradi ügyészség 
még a tegnapi napon kiszállott a 
helyszinre, hogy a közelebbi vizs- 
gálatot is megejtsék. 

- Mennyit keresett Shakespeare. 
Az Illinois-i egyetem történelem 
tanára érdekes kutalásra használ- 
ta fel hathetes szabadságát. Egy- 
kori okmányok alapján kiszámi- 
totla, hogy Shakespeare annak ide 
jén mennyit keresett. Most közzé- 
teszi érdekes statisztikáját. Megál- 
lapitja, hogy a világ legnagyobb 
drámairója, mint szerző, szinigaz- 
gató és szinész együttvéve 250 fon- 
tot (körülbelül 5000 pengőt) kere- 
sett A mai szinpadi szerzők, szin- 
igazgatók és szinészek igazán nem 
panaszkodhatnak Ehhez képest 
kitünően honorálják őket. 

- A rothadástól megóvja az 
almát a burgonya. A kansasi me- 
zőgazdasági állomás vezetője, O. 
H Elmer, észrevette, hogy a bur 
gonya sokkal egészségesebb ma- 
rad, ha alma társaságában raktá- 
rozzák el télire Elmer ezt a külö- 
nös jelenséget annak tulajdonitja, 
hogy az alma illata, illetőleg az 
almából kiáramló illatos gázok 
megvédik a burgonyát. Erre vall 
az a körülmény is, hogy esakis 
egészséges, érett almának volt meg 
a kivánt hatása 

-Már ötven évvel ezelőtt keresz 
tül akatrák repülni az Oceánt. Ma, 
amikor az ember már meghódi 
totta a levegőt, mikor a véghetet- 
len óceánt egyik napról a másikra, 
ujabb és ujabb rekordidők alatt 
repülik keresztül a rettenhetetlen 
pilóták, ma a Lindberghek, a 
Chamberlainek, a Wiley Post-ok 
és Balboék korában, bizonyára 
nem érdektelen a ritka jubileum 
ötvenéves évfordulója annak, 
hogy először fogamzott meg 
ber agyában az Amerikából Euró- 
pába való légiutazás terve 1883 
augusztusában, tehát pontosan öt- 
ven éve, egy amerikai arra hatá 
rozta el magát, amire ezelőtt a 

légihajózók gondolni sem mertek: 
átrepülni az óceánt, egyfolytában 

Amerikából Európába! A merész 
terv bizony csak megmaradt terv- 

nek, a nagyszabásun légiutazást 
nem sikerült keresztülvinni De 

akkor már maga a fantasztikusnak 

látszó terv is a szenzáció erejével 
hatott szerte, az egész világon 

- Ellopták a francia Ismeretlen 

Katona sirjáról a németek koszo- 

ruját. Tegnap reggel kellemetlen 

felfedezésről érkezelt jelentés a 

párisi rendőrséghez Bejelentették 

ugyanis, hogy a francia fővárcs 

ban levő Ismeretlen Katona sirjá- 

ról ismeretlen tettesek eltávolitot- 

tás a német diákok koszorujának 

horogkeresztes szalagját A rend: 

őrség erélyes vizsgálatot inditatt 

annak kideritésére, hogy kik kö- 

vették el a lopást 

em- 

..................... 

- Felvágott hasu férii hullájára 
találtak az uccán. Tegnap a kis- 
pesti Üllő-iuton a rendőrség egy 
felmetszett hasu férfit talált holtan 
az ut szélén Szabadi Istvánnak hiv 
ják. Tettét gyógyithatatlan beteg- 
sége miatt követte el. 

Sikkasztó konzult tartóztat 
tak le a nyilt uccán. Tiefers hol- 
land konzult a nyih uccán letar- 
tóztatták. A konzul a Braun- 
sehweig:Hannover Jelzálogbank 
első igazgalója volt s azzal vádol- 
ják, hogy sikkasztott a bankpén- 
zekből. A sorozatos hütlen kezelés 

tényét a rendőrségen beismerte a 
letartóztatott konzul, aki cellájá- 
ban fel akarta magát akasztani, de 
tettét észrevették és megakadá- 

lyoztálk. 

- Tehénfogyatkozás Dániában. 
Dániában állami kezelés alá vették 
a marhákat. A levágott állatok hu- 
sát kilonként 18 öréért (4 lejért) 

hozzák forgalomba, Ezen intézke- 
déstől a fölös létszám csökkené- 
sén kivül a minőség javulását is 
remélik, mert természetszerüleg a 
legrosszabb minőségü teheneket 
vágatták le. 

- Franciaországban gyarapo 
dik az aranykészlet. A Matin je- 

lentése szerint Amerikából a Páris 
nevü hajón hatmillió dollár érté- 
kü aranyat szállitottak a La Hav- 
re franciaországi ikikötő városba. 
Cherbourgba az Aguitania gőzös 
170 millió dollár értékü aranyat 
hozott be Franciaország részére 

- Medvecsordák garázdálkod- 
nak Szerbiában. Délszerbiában a 
medvék olyan mértékben szapo- 
rodtak el, hogy az utóbbi hetek- 
ben alig mulik el nap anélkül, 
hogy a vadállatok embereket meg 
ne támadjanak. Saar hegységben 
egy medve egymaga négy embert 
sebesitett meg, kettőt elég sulyo- 
san. Ugyanott egy nősténymedve 
egy bárányt ragadott ki a nyájból 
s két pászfor a bárány megmenté- 
sére sietett A zsákmányát féltő 
vad felvette a harcot a két pásztor 
ellen, naindkettőjüket földre te- 
perte és benyomta a mellkasukat. 
A medve eltávozott a harc szinhe 
lyéről s utjában egy albán favágó- 
val találkozott, aki bár vele semmi 
agresszivitást nem mutatott, mégis 
leteperte, ugyhogy a szerencsétlen 
embert eszméletlen állapotban két 
nap mulva találták meg a harc 
szinhelyén. Harminc kiométerrel 

odább ugyanez a medve egy másik 
pásztort támadott meg és azt ugy 
nekinyomta egy fatörzsnek, hogy 
a pásztor koponyatörést szenve- 
dett Mialatt az anyamedve birkó- 
zott a pásztorral, kölykei, medve- 
bocsok, a pásztor lábikrájálba ka- 

paszkodva kezdték marcalgolni a 
szerencsétlen áldozatot. 

- Sült pisztrángok egy ház- 
tetőn. Egy München melletti sör. 
gyár a nagy hőség következtében 
kigyulladt Az éber tüzoltóságnak 
azonban sikerült megelőznie a ve- 
szélyt, de az oltás egész csodála- 
tos körülmények között zajlott le. 
Midőn a gőzszivattyuk müködésbe 
léptek, a bámészkodó tömeg leg- 
nagyobb megdöbbenésére ezüstő- 
sen csillogó pontokra lett figyel- 
mes a vizsugarakban. Kiderült, 
hogy a szivócsöveket egy halastó- 
ba vezették le, ahonnan a sörgyár 
vezérigazgatójának pisztrángte- 
nyészetét locsolták a gyárépület 
tetejére. 

- Hamis pénz forgalomba he- 
zásával vádolják Levint, a hires 
repülőt. Levint, aki elsőnek vál- 
lalkozott arra, hogy utasként 
részt vegyen egy óceánrepülésben 
és annak diején, mint Chamber- 
lain pilóta kisérője, Amerikából 
Berlinbe repült leszállás nékül, 
majd folytatta utját Kelet-Európa 
felé és Budapesten is járt, csütör- 
tökön Newyorkban letartóztatták. 
A hatóságok különböző csalások- 
kal vádolják Levint, aki legutóbb 
hamis husz dollároson akart tul- 
adni az egyik newyorki pálya- 
udvarnál. 

- Megszökött a tegyházból a 15 
évre itélt fegyenc, Tegnap éjszaka 
Kiss Sándor 15 évre elitéit fegyenc 
kibontotta a sopronkőhidai fegy- 
ház falát és megszökött. Széleskörü 
nyomozást inditottak be a kézreke- 
ritésére, 
nem sikerült efogni Kiss Sándor, 
aki 32 éves, csak 2 évet töltött ki 
büntetéséből és az éjszalkai zivatart 
használta fel a szökésre. 

- Chaplin nem akar Hitlerhez 
hasonlitani. Charlie Chaplin, a vi- 
lághirüű filmkomikus jelenleg uj 
filmjén dolgozik A legujabb 
Chaplin filmnek az lesz a legna- 
gyobb szenzációja, hogy Charlie az 
egész világon ismert, fellegzetes 
bajuszanélkül játszik rajta. Ez lesz 
az első bajusztalan Chaplin film 
Chaplin kijelenteette. hogy azért 
válik meg eddigi sikereinek hüsé- 
ges és fontos kellékétől, mert ba- 
jusza, amellyel ugyan ő sokkal 

előbb lett hires, mint Hitler, erő- 
sen hasonlit a Hitler Adolf ba- 
juszához. Chaplin pedig nem kér 
ebből a kétes értékü hasonlatos- 
ságból. 
-Pap, aki a saját szüleit esket- 

te össze. Jonnes Wright lincoln 
towni (Eexasi) papnaikk olyan él- 
ményben volt része a napokban, 
amilyen még egyetlen lelkésztár- 
sával sem történt meg. A fiatal 

pap ugyanis az elmult vasárnap 
összeeskedte - a saját édes szü- 
leit Nem kell rosszna gondolni, 
Jannes Wright törvényes házas- 
ságból származott, de a szülei vagy 
10 évvel ezelőtt valami okból ösz- 
összeeskette - a saját édes szü 
jobban kiéleződtek közöttük s vé- 
gül is elváltak. Egyetlen fiuk, aki 
akkor 17 éves volt, papi pályára 
ment. Felszenteltetése után a fia- 
tal pap többször megkisérelte, 
hogy ujra kibékitse a szüleit Buz- 

gó kitartása végül is eredménnyel 
járt Jannes Wright az elmult va- 
sárnap áldotta meg apja és anyja 
második házasságát 

- Turistaszerencsétlenség a ber- 
ni hegyekben. Tegnap négy angoi 
turista kirándult a berni hegyek 
közé A kitüzött cél a hegyoldalon 
levő szálloda volt. Azonban még 

rájuk sötétedett Nem tudtak tájé- 
kozódni a veszélyes helyen és vala 
mennyien belezuhantak egy mély 
szakadékba Reggel felé a kirándu- 
lók a szakadékban megtalálták 
mind a négy áldozat hulláját. 

* Gyáraknál visszamaradt 52600 
méter különböző textil, mosóvászon 
és selyemárut megvásároltuk, mi- 
nek elárusitását egy külön belyi- 
ségben, a Str. Sft. O. losif No. 4. 
(Szép-ucca 4. sz.) alatt, hátul az ud- 
varban délelőtt 10-12-ig, délután 
5-7ig, augusztus 18-án megkezd- 
jük. Stea női divatáruház, Cluj. 

bácsinál iszol, eszel, akkor 

beteg soh'sem leszel! FHekkensütés! er20, ..onl2 l0j. S....1 
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de az ügyes szökevényt 

mielőtt a szállóhoz érhettek volna,



(Cluj-Kolozsoár.) Ismét ak- 
tuálissá vált az ezévi február 
elején életbelépteteti Mironescu- 
törvény megsemmisitése, amely 

horribilis összegre emelte fel 
az ingatlanok átlruházási ille- 

tékét. 
A törvény, amint annak ide- 

jén a „Jóestét!" megirta, az ál- 
lamkincstár érdekében történt. 
Ugyanis rájöttek arra, hogy a 
vevők kijátszák a törvényt még 
pedig ugy, hogy a vételár he- 
lyett annak csak háromnegyed 
részét vagy még annál is keve- 
sebbet irattak be a szerződésbe. 
Miután a hatóságok rájöttek er- 
re a kijátszásra, Mironescun mi- 
niszter törvényt csinált, mely 
szerint 
az ingatlanok tizenötszörös 
évi jövedelmének a 8 száza- 
lékát kell átruházási illeték 
gyanánt kifizessen a pepő. 
Az évi jövedelmet pedig egy 

erre a célra külön kirendelt bi- 
zottság állapitja meg. Mert igy 
nem történhet meg, hogy az el- 
adó, illetve a vevő kijátsza a 
kincstárt. 
Amióta ez a törvény napvilá- 

got látott, megakadt az ingatlan- 
forgalom. A vevő eljár érdeklőd. 
ni az ingatlanok árai felől. An- 
nak rendje és módja szerint rá- 
alkudott az „árura - mert nem 
tudta, hogy mit jelent ma az át- 
ruházási illeték, = de visszaret- 
tent a vásártól, amikor a fizetés 
előtt állott és kalkulálni kezdett. 
A régi 5-6 majd 8 százalék he- 
lyett most éppen 12-15 százalé- 
kot róttak ki bekebelezési illeték 
fejében. Iyen feltételek mellett 
a vevő természetesen elállott a 
vásártól. 
Az utóbbi időben ismét nagy 

az ingatlan kereslet. Ugyanis 

sokan tartanak az inflációtól 
és kis pénzüket igyekeznek 

biztos értékbe fektetni. 

De .. és itt a bibi: baj van az 
illeték körül. És visszamegy a 
vásár. Csupán ezért. 
A napokban mégis eladtak egy 

házat Kolozsváron. A vevő egy- 
millió százezer lejt fizetett ki vé- 
telár fejében. Bekebelezésért 
132 ezer lejt. 

NUlRi 
1934 
HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

NAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kívitelben 10-12 lejért szerez- 
hei be. Glul-Kolozsvár, 
Str. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 
norita-uccafelől. Telefon1 1-45. 

.. .. 

A vételösszegnek 

Egymiliás ház után százhuszezer ! 
Iletéket kell fizetni 

A kinostár és az ingallanforgalom érdekében töröljék el 
a kibirhatatlan ingatlan illetéktörvényt 

13 százalékát. A vételtől számi- 
tott három nap mulva már a te- 
lekkönyvi hivatalban a vevő ne- 
vére irták a házat, Iizt azért ir- 
juk meg, mert régebben - feb- 
ruár előtt - egy év sem volt 
elég sokszor, amig végre megtör- 
tént az átruházás. Mert sok dol- 
ga volt a telekkönyvi hivatalnak. 

Rosescu tüzoltó parancsnok elnökletével 
megbizhatósági versenyt rendez vasárnap 

a „Ciuji Autóvezetők Szindikátusa' 
(Cluj-Kolozsvár. A Cluji Auto- 

mobil Club védnöksége alatt 
álló Cluji Autóvezetők Szindiká- 
tusa folyó hó 27-én, vasárnap 
megbizhatósági antóversenyt ren 
ez 
Ebből az alkalomból a Jóes- 

tét!" munkatársa felkereste Ro- 
sescu Jenőt, a tüzoltók agilis fő- 
parancsnokát, a szindikátus el- 
nökét, akinek fáradhatatlan és 
kitartó munkássága hozta létre, 
hogy másfél évvel ezelőtt meg- 
alakult a törvényszék által jogi 
személyileg is elismert Cluji 
Autóvezetők Szindikátusa, amely 
azóta minden tekintetben ered- 
ményes sikert ért el. 

Rosescu főparancsnok érdek- 
lődésünkre az alábbi felvilágosi- 
tással szolgált, hogy milyen kö- 
rülmények között fog lezajlani a 
verseny. 
- Megbizhatósági versenyünk 

re tura, vagy versenykocsival 
bárki benevezhet. A star: szám 
szerinti indulás vasáruap reggel 
4 órakor lesz a Román Nemzeti 
Szinház elől. Utirány: Kolozsvár, 
Torda, Borrév, Jára, Gyalu, Csu- 
csa, Nagyvárad és vissza Az el- 
ső versenykocsi este 5 és fél óra- 
kor fog a Zöld Sapkához fini- 
selni, ahol egy kilométeres gyor- 
sasági versenyt is rendezünk. 
A rendkivül érdekesnek igér- 

kező megbizhatósági versenyen 
a kocsik 3 kategóriára lesznek 
felosztva. 

Az első kategóriába tartozó 
kocsiknak óránként 33 km.-es 
kötelező sebességet kell elérniök. 
A második csoportba tartozók- 
nak 40-et, mig a 3-nak 45-öt Áz 
első csoportba tartozó verseny- 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nem kellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Wá 

forgalom és a kincstár kasszája 

sasági versenyen elért 
számát is (lermészetesen levon- 

Eászló és Weisz Marci, a monte 

Nem ért rá .. Most azonban ráér. 
De még mennyire, hiszen nincs 

kong az ürességtől. 
Igen, igy lesz, ha még tovább- 

ra is életben hagyják a forgalom 
romboló adásvételi illetéktör- 
vényt. 

kocsiban két, mig a 2 és 3-ban 
négy személy foglalhat helyet 
- Minden benevezett verseny- 

ző tizezer ponttal indu! = foly. 
tatja felvilágositó magyarázatát 
Rosescu főparancsnok amely- 
hez hozzá adjuk a kileméter gyor 

pontok 

va a különféle büntetésekért ka- 
pott pontszámokat) 
= AKki a legtöbb pontot sze- 

rezte, mint első győztes - pré- 
miumként - 

tizezer lej készpénzt és egy 
kupát kap. Ezenkivül kate- 
góriánként az elsők dijai 
44 ezer lej, azonban pré- 
miumban részesülnek a 2. és 

3. beérkezettek is 
A benevezési listában, amelyen 

ezideig Barlescu őrnagy, a hires 
nemzetközi versenyző, Neamtu 
Barbu, craiovai mérnök. Fabinvi 

karlói csillagtura győztesci Ga- 
rian mérnök, Tokai György a 
szindikátus alelnöke, Vlad, a do- 
hánygyár igazgatója és más 
szenvedélyes versenyzők nevei 
szerepelnek, 
Rosescu szindikátusi elnök el- 

mondja, hogy 
a benepezési dij 1000 lej, 

klubtagoknak 700, 
amelyet az autóvezetők szindiká- 
tusának Petőfi-ucca 189. szám 
alatti helyiségében lehet befi- 
zetni. 
azeseegyoo zzee 

- Halászi munkaruhái és orvosi 
köpenyegei a legjobbak, 50 száza- 
lékban avatott kelméből készülnek. 
Cluj, Calea Regele Ferdinand (volt 
Ferenc Józsetf-ut) 109. 

R 
Mele 

ai átruházási 
(Regény a XXV. századból) 
IRTA: ZOMORA S. JÁNO 

Copyright by „Jóestét!" 

(99) 
Az egyik a francia államkerük fővárosából Napoleonvilléből 

gen Páris), a másik pedig a m 
gyar államkerület székivárosábó] Árpádvárból (valamikor Budape indult ki. 

Napoleonvillében még mielőtt , 
Kohézirobbok részeinek gyártás megkezdődött volna, egy Nelde nevü ruhágyáros, akinek üzemi az egész francia államkerületet be. hálózták, máról-holnapra leállit9 
ta gépeit és teljesen meztelenre velt 
kőzve végigjárta Napoleonvilk 
összes negyedeit, majd Csavarro baniumon a francia államkerület 670 majd pedig más államkerületekn 58 is átment, ahol beszédekel tartolt yo Röviden, alig pár szóval, de anni 
hatásosabb volt és hiveiből csak ! 
mar, olyan szektadagály árasz 
el egész Európát, hogy félni fel 
tett attól, hogy teljesen felborul 1 rend 

Nelder mindenütt csak 
mondott: 
Nem biztos, hogy elmenekül 

hetünk a Földről A tecihnikusok 
csak hilegetnek Állitólag még kűl 
évünk van hátra Ez is hazugsát 
lehet Hátha csak egy év, csak egy 
hónap, csak egy nap a miénk 
élni.. kéj szerelem .. örön, 
mámor, élni, csak a ma a miénk! 
A rövid mondatok szörnyü ha 

tást váltottak ki Mintha az egés 
Európa megkólyagosodott volna A 
kémiai laboratóriumok megméle 
lyezeitjei gyártani kezdették a nar 
kotikumokat A régen elfelejtett al 
koholt Morphinokat Kokaint 
Opiumot és az emberek százezrei 
fetrengtek otthon, a parkokban, 
uccákon kábultan A szekta hie 
előtt összeomlott minden etikü 
határ. Dacos nekifeszülésbe lendül! 
a gyönyörök utáni vad és örjöngő 

(ré. 

ennyil 

hajsza élni élvezni mé Ro 
csak pár nap azután az enye : 
szel 

Az államkerületek miliciái hiája 
akartak gátat emelni a vágyak 
a tobzódás örömét nem lehetett 

lefékezni. a nagyszerünek fel" 
mert uj élet a kábultság olyan »4 
roxizmusában hullámzott, hogy ! 
mementónak felhangoztatott 
kölcs, tisztaság gyenge zsilipnel 
bizonyult:t 
Miután egyelőre lehetetlen voll 

minden józan intés és figyelmezte 
tés, a szenvedélyek bódult kaci 
gással, hetykén, diadalosan rohan 
tak végig az egész Európán. 

Szerencse volt, hogy általában 1 
technikai élet vezetői és képviselő 
hidegek maradtak az áramlat lár4 
ban és igy a gyártás kevés defek 
tussal csak folyt tovább, 
De még nagyobb szerencse vol 

az, hogy a fékét eldobott megmi 
morosodás ellenhatást kapott A 
pádvárosban. 

Itt egy pap - senki sem tud 
hogy ki, sem azt, hogy honnan jót 
- kereszttel a kezében fanatizáll? 
az uccát: 

(Folyt. köv.) 



hoss előkelő családból 

égek kerültek napvilágra. 

gat 

vintén szivesen 

ünik és amikor előkerül. 

össze van törve és halálraláradt. 

ha a fiatalembert, 

nak egyik barátnőjét Ultközben a 
kány megkérdezte, hogy hol szo 

ha. Ross megint kitérő 

kezőket mondotta: 
- Ez az én titkom. 

hogy itt vagyunk az erdő közelé- 
ben, elmondhatom, de be kell men 
nünk az erdőbe, mert csak az er- 
lő mélyén beszélhetek. 
A leányok vele mentek Amikor 
a fák sürüjébe értek, 
a fiatalember revolvert rántotr 
és először a menyasszonya ba- 
rátnőjét, azután a menyasszo 

nyát lőtte agyon 

Ross, mintha semmi sem történt 
olna, visszatért a városba s ami- 
Úr megkérdezték tőle, hol van- 

ik a leányok, zavaros feleleteket 
tt. A holttesteket másnap dél- 

lőtt megtalálták A gyarmati rend 
Wség letartóztatta Ross-t Kihall- 
Mtása során a legnagyobb 'elkinyu 
lommal vallotta: 

- Nem történt semmi különös, 
csak agyonlőttem őket. 

Később annyit mondott: 
E Nem tudom, miért öltem meg 
öket 

idegen akarat uralkodolt raj- 
tam. 

A nairobi esküdtszék tárgyalta a 
tettős gyilkosságot. A tárgyalásan 
után hajmeresztő dolgok derültek 
la fiatalember különös életéről. 

Meállapitották, hogy Ross 
Sokat tartózkodott a henszü- 
löttek között s különösen az 

dő mélyén lakó nakuru 
törzzsel érintkezett sokat. 

a törzs sokszor változtatja lak- 
egét. Ugylátszik, Ross-t valami- 
ük ,okból megkedvelték és beavat 
A a legtitkosabb szertartásaik 

s 

Tiszteletbeli fönőkké válasz- 
tották. 

s maga mondotta: 

1 

Charles Willlam Ross édesapja 
délafrikai gyarmali hadsereg ma 

asrangu tisztje és nagy szerepet 
mszik az afrikai gyarmatbiroda- 
bom előkelő körerben A fiaial Ross 

jomegjelenésü csinos férfi volt, akit 

láttak a legjobb 
törökben. Nemrég eljegyezte egy 
Musgazdag gyarmatos 19 éves gyö- 
mörü leányát: Winifred Stevens-t. 

Meány boldogan mesélte barátnői- 
nek, hogy milyen kedves és milyen 
ló férfi a vőlegénye. Csak egy 

ája van, hogy néha napokra el- 

A menyasszony többször faggat- 
hogy hol jár, 

merre kalandozik, de mindig kité- 
tő választ kapott. Néhány hénap- 
pal ezelőtt a fiatal Ross autólurára 
hivta meg a menyasszonyál és an 

kott járni és mitől olyan fáradt né- 
választ 

idott, majd egyszer csak a követ- 

De most, 

zájuk. 

meztelenül együtt táncoltam 
velük, résztvettem titkos szer- 

tartásaikon és a varázslókkal 
együtt munkálkodtam. 

Ehnondotta még hogy valami 
különös italt adtak neki, ugyhogy 
a szertartások után állandóan ká- 
bult volt és csak homályosan em- 
lékezett a történtekre 

(Szombathely.) A szombathelyi 
pilótaiskola irodahelyiségéből teg- 
nap 

tegyverdörrenés 
latszott 

A berohanó emberek a földön 
vérében fekve talállták Oszfalk Ru- 
dolf 23 éves pilótanövendéket, aki 
mellett kétségbeesetten, az iróasz- 
talba kapaszkodva állt legjobb ba- 
rálja és pilótatársa, Fehér Béla. 
Csak ennyit mondott megrémülve: 

Véletlen .. nem tudom, 
hogy történt ... 

zaja hal. 

-
.
"
 

lálok szertartásán vut 
uunudol fiatalemben 

Embervért ivott és emberhust eveti a délafrikai uri társaságok 
kedveltje - A titokzatos nakuru t 

Lendon.) A maga nemében pá- 
allan bünper fejeződött be a dél- 

rikai Nairobi-i bróság előtt a na- 
okban, A vádlott Charles Wiliam 

szátmazó 
falalember, akit ugyancsak kettős 

ilkossággal vádoltak, de a tárgya 
ás folyamán vérfagyasztó szörnyü 

szt egy elűhelő 

örzs szörnyüséges lakomái 
vVvalahányszor elmentem hoz- - Milyen ital volt, amit a na- 

kuruknál ivott - kérdezte az el- 

- Ugy gondelem, embervér. 
Az! biztosan tudom, hogy em- 

berhust is ettünk, 
volt a közönyös felelet 
Erre a borzalmas vallomásra der 

medt csend támadt a tárgyalóte- 
remben. 
A későbbiek során kiderült még, 

hogy 

Agyonlótte legjobb haraátjat 
a pillótaiskola növendéke 

A vizsgálat szerint az iróaszta- 
lon egy Erommer-pisztoly he- 
vert, amivel Fehér babrálni kez- 
dett, nem tudva, hogy golyó van 
a csövében 
mire 
a fegyver hatalmas dörrenés 
sel elsült s a golyó hátulról 

Oszfalk fejébe furódott. 
A szerencsétlen fiatalembert kór- 
házba szállitották, ahol tegnáp 
meghalt, Jóbarátját, aki a szeren- 

csétlenségtől idegsokkot 
őrizelbe vették 

Meghuzta a ravaszt, 

; Miért ninos silágitéás 
a külvérosi uccákon 
A tanácsos urak felfogása sötetebb, 

t a legsötétebb 
(Cluj-Kolozsvár.)) Kolozsváron 

körülbelül ötven olyan ucca van, 
amelyik nélkülözi a villanyvilági- 
tást Ezeknek az uccáknak a la- 
kossága 

többször sürgette a város ve- 
zetőségénél a villanyvilágitás 

bevezetését, 
Hosszu időn keresztül figyelembe 
sem vették a városnál a külvárosi 
lakosság kérelmét, egyszerüen és 
diplomatikusan „megigérték , 

rövidesen sor kerül a villany- 
világitás bevezetésére. 

Igen ám, de a város urai nincsenek 
tisztában az adott szó szentségével, 
mert a többszöri igéretve 
még mindig nem förtént sem- 

mi sem. 
] Azaz mégis történt valami, a nyár 
elején foglalkozott az üggyel Ko- 
lozsvár „érdemes" tanácsa s ugy 
döntött, hogy 

rövid időn belül kiadja az uta- 
sitást a villamosmii igazgató- 
ságának a villanyvilágitás be- 

vezetésére. 
A tanácsi határozat mifelénk nem 
azt a célt szolgálja, hogy valóban 

kilvárosi ucca 

meg is valósitsák azt, hanem, Hogy 
a lakosság lássa mennyire „dol 
goznak" a derék vácosatyák. 

Mikor a lakosság türelmettenkedik 
kész a mentség: nincs pénze a vá- 
rosnak. 

Érdekes, hogy miaddenre van 
pénz: diszvacsorákra, tóbővitésre, 
kéjutazásokra Csak éppen arra 
nem, amire a legnagyobb szükség 
volna, Aki ismeri a város és a vil- 
lasmosmű igazgatósága közötti vi- 
szonyt, tudja, hogy a munkálatok 
elkészitésére 

nem keli egyéb, mint akarat, 

ugyanis elég az. ha a város vezető- 
sége értesiti a villamosmüveket, 
hogy melyik uccába kell a villany- 
világitást bevezetnie, az átiratra 
anélkül, hogy pénzre volna szük- 
ség - 

a villamosmüű azonnal megkez- 
di a munkát s a költségeket 
betudja a városnak a szerződés 
szerinti haszonrészesedésbe. 

Ehhez pedig, hogy a város ezt meg 
tegye, nincs szükség erőfeszitésre. 
Csupán akarat kell. És ez hiány- 
zik a város vezetőségénél, 

kapott, 

? 

a nakuruk között több isme- 
retlen fehér ember is tartóz- 

kodott. 

Még számos borzalmas adat ke- 
rült felszinre A fiatal Ross a leg- 
csekélyebb bünbánat jele nélkül 
vallotta, hogy 

legalább ötven esetben ivott 
embervért és evett emberhust. 

A hivatalos orvosi vizsgálat sze- 
rint Charles William Ross beszá- 
mithatatlan őrült, akit cselekmé- 
nyelért nem lehet felelősségre von- 
ni Ezen az alapon a biróság ki- 
mondotta, hogy mint ön- és köz- 
veszélyes embert 

élete fogytáig a fokvárosi őrül- 
tekházába kell internálni. 

A hatóságok széleskörü nyomo- 
zást inditottak a nakuru törzs el- 
len, de ez a kannibál nép nyomta- 

lanul eltünt az őserdők mélyében. 

MAGYAR SZzIMNHÁZ. : Kedden és szerdán este fél 9 órakor: Milágpremier! 

Csoda a hegyek 
Legenda négy felvonásban. irta: MOLMÁR FERENMC. 

( Eddig még semmi hir sincs róluk. 

sponRr 
NYIL! TENGEREN ELTÜNT 

CHILE BAJNOKCSAPATA. Au- 
gusztus 10-én kellett volna Cher- 
bourgba megérkeznie Chile baj- 
nokcsapatának, hogy megkezdje 
európai turáját. A csapat a kitüzött 
időre nem érkezett meg Európába. 
Egyetlen konkrét dolog az, hogy a 
csapat négy héttel ezelőtt elindult 
Európába. 

A Ferencváros szerdán Aradon 
játszik az AMTE csapatával Arad- 
ról Bukarestbe utazik a Fradi, 
ahol szombaton a Juventus, vasár- 
nap a Ripensia lesz az ellenfele. 

November 24-én mérkőzik az osz 
trák válogatott csapat a skótokkal 
Glasgovban. A mérkőzésre már 
árusitják a jegyeket 

39:28 pontaránnyal a magyarok 
nyerték a magyar-jugoszláv uszó- 
mérkőzést. A két ország közötti 
vizipólómérkőzést 15:1 (7:1 arány- 
ban nyerték a magyarok. 

Sváje 4:1 arányban győzött Mo- 
naco ellen a Dawis Cup selejtező 
mérkőzésén, 

Magyar csapatok külöldön. Bu. 
dai „11"-Alemannia Dortmund 
4:4, III. ker. FC-SpC Wacker Ge- 
ra 4:2 (1:1), Bocskai-Munkácsi 
SE 30 (1:0). 

KONRÁD KÁLMÁN az egykori 
idők legragyogóbb futballtehetsé- 
ge a prágai Spárta trénere lett. 

A baromvásártéri futballpályán 

i 
í 
1 

szerdán délután fél 6 órai kezdet 
tel kerül lebonyolitásra a III. ker. 
FC-IV. ker. FC (Székely ucca) kö 
zötti derby mérkőzés -- A III. ker. 
FC (tönpe) -Victoria (törpe) mér- 
kőzést a III kerületiek nyerték 
20 (2:0) arányban. 

Semlyén Károly-cég-Janovitz 
Géza-eég 7:2 (2:2). A Semlyén Ká- 
roly-cég nagyszerü játékkal győ- 
zött Bercsán (4) és Tóth (3) góljai- 
val. A Semlyén-cég minden egye sS 

iátékosa tetszetős játékot mitatont



Szantalan 

padlóolaj 
litere Lei 12 - 

Laboratorul „Vitamt leraka- 
tában, strada Regina Maria 51. 
nme 

- A Dávid Ferenc-egylet ifju- 
sági napja Várfalván. A várfalvi 
Dávid Ferenc ifjusági egylel az Ara 
nyos-köri ifjusági egylelnek bevo- 
násával augusztus 27-én, vasárnap 
reggel 8 órai kezdettel Várfalhán 
ifjusági napot rendez. Az agilis 
rendezőség mindent elkövel, hogy 
az ifjusági nap jól sikerüljön. Vár- 
falváról reggel 8 órakor kivonul- 
nak az erdőre, ahol szabadtéri is- 
tentiszteletet tartanak, imát mond 
Pethő István, János Zsigmond cser 
készcsapat vezetője, egyházi beszé- 
det mond Biró István bágyoni iel- 
kész Innen kirándulás a Szekely- 
kőre, majd nmépünnepély, amely- 

nek keretében szerepel dr. Gál Mik 
lós országgyülési képviselő, aki 
Mit várunk a magyar ifjuságtól? 
cimen tart előadást. Szerepelnek 
még Gombási János aranyosrákosi 
lelkész, Gálfi Juliska magyarsáro 
tanitónő, Pálfi Márton főgimná- 
ziumi tanár és a tordai magyar dal 
kör. A müűsor befejezése után reg- 
gelig tartó tánc lesz. 
- Halálos repülőkatasztírófa 

Salzburgban. Halálos repülőszeren 
csétlenség történt Salzburg közelé- 
ben. Engel József mérnök vitorlá- 
zó repülőgépével lezuhant és ször- 
nyethalt. Engel a motornélküli re- 
pülés időtartamrekordját akarta 
megjavitani. Ez azonban nem si- 
került, mert szélviharba került s az 
életével fizetett. 
- Gazdája lakásán megmérgezte 

magát egy cselédleány, mert össze- 
veszett vadházastársával. Ludmila 
Ispes bukaresti 25 éves szolgáló- 
leány Albulescu mérnök lakásán 
öngyilkosságot követett el. A fiatal 
cselédleány összeveszett vadházas- 
lársával, aki a ház portása, aztán 
bezárkózott a szobájába és ott is- 
meretlen mérget vett be. Néhány 
óra mulva a gazdái keresni kezdet- 
ték a cselédet s amikor betörték a 
szobája ajtaját, már halva találták, 
A hullát a bonctani intézetbe szái- 
litották. 
- Táncosnőkkel elpezsgőzte a 

sikkasztott adópénzt. Szállási Mik- 
lós 26 éves adóügyi tisztviselő 
Mende községben beszedte az adó- 
kat a gazdáktól, de mivel mulatós 
természetü volt, a beszedett adó- 
kat a saját céljaira forditotta. Ilven 
kor autóba vágta magát, felmunt 
Budapestre és itt a mulatóhelye- 
ken táncosnők társaságában elpezs 
gőzte a pénzt. Sikkasztásaira csak- 

hamar rájöttek és mivel közben 
Budapestre költözött, feljelentették 
a rendőrségnél, amely tegnap le- 
tartóztatta a könnyelmü adótiszt- 
viselőt. 

- Veszett kutya marásától meg 
veszett a gazda tehene, A fogaras- 
megyei Vorla községben veszett ku 
tya marásától megveszett Serban 
Danila falusi ember tehene. A te- 
henet a körorvos rendeletére a 
csendőrség agyonlőtte. Serban csa- 
ládtagjait pedig a kolozsvári Pas- 
teur-intézetbe szállitották. 
Weisz József-cég Weisz Kál- 

mán-cég 2:0 (0:0). A két cégcsapat 
találkozásából megérdemelten ke- 

Vajda miniszterelnököt 
betegsége alatt Mirones 

helyettesiti ; 
(Cluj-Kolozsvár.) Amint a „Jóes- 

tét!" megirta, Vajda Sándor minisz 

terelnök nemrég kisebb vesemüté- 
tet állott ki. Kolozsvári tartózko- 
dása alatt most ujra veseroham 
támadta meg a miniszterelnököt, de 
betegsége nem sulyos termé- 
szetü s a legujabb orvosi jelen: 
tés szerint már javulóban van. 
Vajda Sándor kezelőorvosai, Ha- 

tiegan Gyula és Pop Sándor pro- 
fesszorok ma a miniszterelnök álla- 
potáról a következő kommünikét 
tették közzé: A miniszterelnök be- 
tegségében némi javulás észlelhető, 
amennyiben a láz 39 fokról reggel- 

gi állapota kielégitő. 

re 37.8 fokra esett, Az orvosok né- 
hány napi tökéletes pihenést ja- 
vasolnak a miniszterelnöknek, Más 
különben a miniszterelnök egészsé- 

Ma délben a „Jóestét!" munka- 
társa érdeklődött Vajda Sándor ko- 
lozsvári lakásán a miniszterelnök 
állapotáról. Értesülésünk szerint 

a beteg állapota javult és láza 
csökkent. 

A mai nap folyamán 
külföldi nyaralásból távirati- 
lag hazahivták Mironeseu kül- 
ügyminisztert, hogy a beteg 
miniszterelnököt helyettesitse. 

Katonaszökevények és határ- 
átlépóők főlött itélkezett 
a kolozsvári hadbiróság 

(Cluj-Kolozsvár.) Reggel kilenc; 
órakor kezdik a hatodik hadtest 
biróságán a tárgyalást. Mindjárt az 
elején egyszerre hat vádlottat ve- 
zetnek a birák elé Köztük egy nőt 
is. A vádlottak nevei: Matei András 
Magyarországból szökött át utlevél 
nélkül. Büntetése 3 hónap A töb 
bieknek is ugyanez a bünük Dracs 
kó lstvánt 3 hónapra itélték Canner 

Berta, mert nő és meggondolatlan, 
megussza 10 napi elzárással. Kozák 
Ferenc 3 hónap, Bartha András 4 
hónap és Erli János 3 hónapi elzá- 
rást kapnak, 
A tárgyalás során valamennyi 

vádlott azt hozta fel védelmére, 
hogy nem volt mit ennie és azért 
jött át. Gondolták, talán itt köny 

nyebb a megélhetés 

A megvadult ló felforditotta 
a szekeret - hárman sulyosan 

megsebkesültek 
(Cluj-Kolozsvár.) Tegnap a Sör- 

gyár-uccában hármas szekérbaleset 
történt. A szekéren Rus Anna 34 
éves asszony, a kisleánya, Viktoria 
és Hotu Anna 35 éves Mező-uccai 
lakosok ültek, amikor a ló meg- 
ijedt egy autóbusztól és megvadult 
Pár pillanatig tarthatott csak a 
száguldó iram, 

a szekér felborult és utasai 

magas ivben repültek a földre. 
Mind a hárman sulyos zuzó- 

dásokat szenvedtek. 
Rus Annának betört a feje és több 
helyen megsebesült. Autóbusszal 
vitték a sérülteket a mentőállomás- 
ra, ahol Pop Alexiu és dr. Popo- 
vici szolgálatos orvosok nyujtottak 
első segélyt és valamennyit a sebé- 
szeti klinikára szállitották. 

Hogy kerültek az orvosi műszerek 
és kötszerek a bukaresti kór- 
házból Tordaszentlászlóra 

(Cluj-Kolozsvár.)) Tegnap dél- 
után ügyészségi utasitás alapján a 
tordaszentlászlói csendőreég ház- 

kutatást tartott Vass Katalin ot- 
tani asszony lakásán. A házkutatás 
eredményeképpen a csendőrök 

töb borvosi müszert és kötsze- 
reket találtak. 

Az asszonyt természetesen letartóz- 
tatták A talált holmikról megálla- 

Kánikulában is 
a kolozsvári 

(Cluj-Kolozsvár.) Heim László 
munkanélküli kereskedősegédet 
őrizetbe vette a rendőrség, mert a 
Ferenc József-ut 13. szám alatti 
ház idegen pincéjében találta meg 
egy rendőr. Heim kihallgatásakor 
azt vallotta, hogy 

a kérdéses pincébe csupán be- 
tévedett. 

Szabó Jolán Majális-ucca 1. szám 

pitották, hogy 
az egyik bukaresti kórházból 
jutottak a kis kolozsmegyei 

községbe. 
Ugyanis Vass Katalin leánya ápoló- 
nő a fővárosban és anyja Torda- 
szentlászlóról látogatóba ment leá- 
nyához. A viszontlátás öröme után 
magával hozta a kezeügyébe akadt 
orvosi müszereket. 

sok dolga van 
rendőrségnek 
és Core Pál, Szentegyház-ucca 24. 
szám alatti lakosok ugyancsak is- 
meretleneket jelentettek fel 5-500 
lej lopásért. 

Zaharovics Ferencet biciklilopás- 
ért tartóztatta le a rendőrség. 

Kósa Albert, Berény községi la- 

kost a rendőrség átadta az ügyész- 
ségnek, mert egy Pap nevü gazdá- 
tól lovat vásárolt, de 

kérte. 

O 

Jelentést tett a rendőrségen elmondotta, hogy az állomási ven 

ban, Lunacsarszkij Szovjet-Oro, ország ujonnan kinevezett 

talát. 

adni 

nyitották meg a cionista XVIII. v lágkongresszust Nahum Sokoloy 

főtárgya a németországi zsidóság 

1 épülésére nincs remény. 

II. évfolyam, 190. Szám 

A fiu megdöbbenye ve 
észre, hogy 

bicikliigazolván yával 
tünt 2500 lej készpénzt tarta. 

mazó tárcája is 

, ah 
déglőben együtt ebédelt egy 
retlen férfivel, aki Désaknára a 
zott. A rendőrség ezirányban zette be a nyomozást, 

- Uj szovjetnagykövet Madry 

ykövete tegnap elfoglalta én 
na 

A franciák megszállották , 
dorát. Párisból jelentik: Andor 
köztársaság fővárosát ötven franci 
csendőr megszállotta. Andora mel, 
a Pirenneusokban fekszik, tudva 
levőleg a francia államfő és eg 
spanyol érsek közös igazgatáy 
alatt álló köztársaság. Andora e 
nöke, hir szerint, nem hajlandó 

a parlament kulcsait a franci, 
hatóságoknak. 

- Megnyitották a prágai cionk 
ta világkongresszust, Tegnap es 

elnökletével. A kongresszuson 301 
delegátus jelent meg 32 ország 
viseletében, valamint 350 kü 
ujságiró. A cionista világszerve 
kongresszusán résztvesz Ch. N. B 
lik, a legnagyobb héber költő, Wej 
mann tanár, a hires kémikus és Ei 
tein professzor is. A kongresszu 

helyzete, amely kérdésben Wel 
man tanár, a hires kémikus és Ein 
döntenek. A kongresszus kilen 
napig tart. 
Leszurta a korcsmában rég 
haragosát. A marosmegyei Dombi 
község korcsmájában Porkoli 
András több barátjával mulatol! 
Már sok bort fogyasztottak el, mi 
kor bevetődött Gergely Istvan 3 
Gergely szintén bort kért és a Po 
kolábék asztalával szemben liül! 
Gergely és Porkoláb között rég 
engesztelhetetlen harag állt 
fenn. Porkoláb néhány szót kiil 
tott át a Gergely asztalához, al 
erre szó nélkül felugrott az aszlil 
tól, csizmája szárából előrántot 
a kését és ellenfele mellába mátt! 
ta. A gyilkos legényt a csendőrsé 
letartóztatta, mig a sulyosan sel 
sültet a kórházba ssállitották 1 

- Óriás emlőstemetőre buk 
tak Kasztiliában. A kasztiliai seg0 
via határában többezer darab óriá 
emlős csontjaira bukkantak. A 
ásatásokat vezető Areralo tamár 
rint Kasztiliát a föld harmadkoti 
ban óriási emlősök állatvilága ne 
pesitette be s hőmérséklete a t 
pikus hőmérséklethez valt hasonló 
- Rendőri hirek. Tegnap tév 

információ alapján megirtuk, hof) 
a rendőrség csendháboritásért ! 
tartóztatta Hazak István Márásel 
ucca 81, és Blos István Kossull 
Lajos-ucca 58 szám alatti lakos0 
kat. Ujabb értesülésünk szerint 
hir nem felel meg a zigazságni! 
Nevezettek ellen nem indult eljárii 
- Ételmérgezést kapott egy 

reskedelmi akadémista. Borza / 
nos kolozsvári kereskedelmi ak 
démista tegnap este vacsora 1 
heves gyomorgörcsöket kapott. 

rült ki győztesként a Weisz József- alatti lakos ma délelőtt feljelentést annak árát velfelejtette kifi- lei mentőkért telefonáltak. A 
cég csapata, amelynek góljait Ham- tett a központi rendőrségen isme- zetni. szállott mentőorvos megálla ito a 
brich és Hetkó lőtték. A sétatéri reten tettesek ellen, akik lakásából A napokban Pop Mihályt, amint az ételmérgezést és azo * 
kispályán megtartott mérkőzést 1100 lej értékü ékszert loptak. a Ferenc József-uton biciklizett, mormosást alkahnazott, A diák 
Wenczel biró vezette. Lázár Józsefné, Zápolya ucca 13.I leállitotta a rendőr és igazolványát l lapota nem veszedelmes. 
eun .. .. 
Laptulajdonos, felelős szerkesztő és Eadó: Mauer Anial Naiaao A t ER kányonnomdájában Cluj-Kolozspár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon: 619/


